

国内

7月份国民经济持续稳定恢复

据新华社北京电 国家统计局15日发布数据显示,7月份,国民经济持续恢复,生产需求基本平稳,就业物价总体稳定,发展质量稳步提升。

服务业保持较快增长,工业生产平稳增长。7月份,全国服务业生产指数同比增长5.7%;全国规模以上工业增加值同比增长3.7%,环比增长0.01%。1至7月份,全国规模以上工业增加值同比增长3.8%。

就业形势总体稳定,居民消费价格环比上涨。7月份,全国城镇调查失业率为5.3%,比上月上升0.1个百分点;31个大城市城镇调查失业率为5.4%,比上月下降0.1个百分点。全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.3%,环比上涨0.2%。魏玉坤

前7月服务零售额同比增20.3%

据新华社北京电 国家统计局15日首次增加发布服务零售额数据。数据显示,1至7月份,我国服务零售额同比增长20.3%,明显快于同期社会消费品零售总额7.3%的增速。

国家统计局新闻发言人付凌晖当日在国新办发布会上介绍,服务零售额主要是指企业(产业活动单位、个体户)以交易形式直接提供给个人和其他单位非生产、非经营用的服务价值的总和,旨在反映服务提供方以货币形式销售的属于消费的服务价值,包括交通、住宿、餐饮、教育、卫生、体育、娱乐等领域服务活动的零售额。周圆 张树志



结束访问

11日,中国海军“和平方舟”号人员在瓦努阿图一所学校同学生一起画画。

8月15日,执行“和谐使命-2023”任务的中国海军“和平方舟”号医院船圆满结束在瓦努阿图共和国为期7天的访问和医疗服务,解缆前往本次任务第四站所罗门群岛霍尼亚拉港。新华社发

长三角

浙江企业开办时间仅需1个工作日

据新华社杭州电 通过创新实施“一件事”改革,浙江全省企业开办时间从平均8.6天压缩至1个工作日,市场准入便利度位居全国前列。这是记者在15日举办的浙江省政府新闻发布会上获悉的。

浙江省市场监督管理局副局长张雪林介绍,近年来,浙江市场监管部门始终坚持把放宽市场准入门槛作为培育壮大市场经营主体的重要抓手,支持经济高质量发展。通过打造企业开办“一站式”办理新体系,全省基本实现开办企业“一个环节、一天办结、零费用”。市场准入是老百姓创业创新的第一道门槛。瞄准市场准入堵点、难点,浙江持续深化企业开办便利化改革、“证照分离”改革,创新实施准入准营、迁移、股权转让等“一件事”改革,全省企业开办手续办理时间从平均8.6天压缩至1个工作日,即在资料齐全情况下,8个工作小时内可完成。林光耀



永远不会忘记

15日,参观者在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆参观。

当日,“南京永远不会忘记——南京大屠杀历史记忆传承主题活动”在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。新华社发

无锡擦亮集成电路金字招牌

晚报综合消息 从1986年成功生产出中国第一块超大规模集成电路,到2022年全市集成电路规上产值突破2000亿元……无锡集成电路产业发展走过了光辉的历程。日前,2023集成电路创新发展大会在无锡开幕。

无锡是我国集成电路的产业重镇。早在二十世纪八九十年代,无锡就先后承担了国家“六五”“七五”微电子工程以及“908”工程建设,为产业界输送了大量人才,被誉为微电子产业的“黄埔军校”。经过多年培育,目前无锡形成了一条涵盖芯片设计、晶圆制造、封装测试及装备、材料在内的完整产业链,并孕育了一批世界级集成电路领军企业,其中包括华润微、卓盛微、长电科技等14家上市企业和34家国家级专精特新“小巨人”企业。据中新网

国际

岸田文雄向靖国神社供奉祭祀费

据新华社东京电 今年8月15日是日本战败78周年纪念日,日本首相岸田文雄当天通过代理人以“自民党总裁”名义向供奉有二战甲级战犯的靖国神社供奉“玉串料”(祭祀费)。此外,日本自民党调会长萩生田光一、前环境大臣小泉进次郎、前防卫大臣稻田朋美以及70多名“大家一起参拜靖国神社”跨党派国会议员联盟成员当天也参拜了靖国神社。靖国神社位于东京千代田区,供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来,日本部分政客坚持参拜靖国神社,遭到日本国内爱好和平人士和国际社会的强烈反对,也导致日本与中韩等亚洲国家关系紧张。姜俏梅 郭丹



台风登陆日本

15日,一名女子在日本和歌山县田边市街头冒雨出行。

当日,今年第7号台风“兰恩”登陆日本。新华社发

特朗普涉嫌推翻总统选举又被诉

据新华社华盛顿电 一份14日晚公开的起诉书显示,美国前总统特朗普等人因涉嫌推翻美国2020年总统选举佐治亚州结果被该州一大陪审团起诉。

这份起诉书由佐治亚州富尔顿县高级法院发布,涉及包括特朗普在内19名被告共41项罪名,其中特朗普被控13项罪名。其他被告包括前白宫办公厅主任马克·梅多斯以及特朗普律师鲁迪·朱利安尼、约翰·伊斯特曼等人。

起诉书写道:特朗普在2020年美国总统选举中败选,佐治亚是他输掉的州之一。特朗普及其他被告拒绝接受其败选,并蓄意参与非法改变选举结果、使之有利于特朗普的密谋。这是特朗普2021年卸任以来第四次被起诉。

夏威夷野火遇难人数升至99人

据新华社洛杉矶电 美国夏威夷州州长乔希·格林14日表示,夏威夷州毛伊县野火遇难人数已升至99人。随着搜救工作的继续展开,死亡人数很可能继续上升。

根据毛伊县政府当日发布的最新通报,代号为“普莱胡”的野火已被扑灭;代号为“拉海纳”的野火已有85%得到控制,目前“没有活跃的威胁”;代号为“毛伊内陆”的野火已有60%得到控制。毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛,岛上人口超过10万。谭晶晶 高山

文体



艺术周开幕

15日,参加第11届中国·南亚东南亚艺术周开幕式的舞蹈艺术家翟娅琴在表演印尼舞蹈《班纳舞》。

当日,第11届中国·南亚东南亚艺术周在昆明开幕。据了解,本届艺术周活动从8月15日持续至20日。新华社发

杭州亚运会马术专用物资抵杭

据新华社杭州电 记者15日从杭州海关获悉,杭州亚运会首批马术项目专用物资已于14日从杭州萧山国际机场口岸入境。该批物资是来自荷兰等地的马蹄铁、蹄钉、钉蹄工具等马匹辅助用品,共计2000余个,将用于参赛马匹的日常保健。殷晓圣

西班牙门将凯帕火线加盟皇马

据新华社马德里电 西甲皇家马德里俱乐部14日宣布,英超切尔西的西班牙门将凯帕租借加盟球队,效力一个赛季。

据西班牙媒体透露,凯帕的租借期至2024年6月30日,租赁合同中不附带到期购买选项。

凯帕已在切尔西效力5个赛季,随队拿到多项赛事冠军。上赛季他为切尔西出战39场,表现不俗。谢宇智